

短宣手记 — 林俊牧师

1. 奇妙经历在宣教

回港第九天接到一个姊妹邀请，和大澳张牧师一起去医院探望一位刚从死门关由女儿藉人工呼吸救回生命的癌症重病父亲。在病房见到他未信的太太及儿子，我带了一本偶然得到的有美丽图画福音小册子，病房内见到一位似昏迷的男士，与他谈话时，没有什么动静，于是就展示那册子，他竟然开了眼睛，看看图画，听我一页一页的解说，然后牧师引领他决志，用眨眼表达愿意，我们喜出望外地感谢主。他太太也见到他的反应。我们嘱咐姊妹跟着的数天再多询问他是否真的愿意信主。结果是更加肯定。他并多次自行拿起小册子打开眼睛阅读，其余时间都是沉睡，决志六天后他愿意接受张牧师施洗了。

此番回港首三周，也主持了两个婆婆的安息礼拜，在这些哀伤的家庭作安慰者和祝福者，为不同的教会讲道中为充满失望的城市打气！我也在这多月居港的日子，每天在电话或文字上，都和一位我在法国宣教中认识的癌病复发的信徒，一起祷告，一同面对医疗过程中的心灵挣扎和身体的痛苦。我也探访病中的长者及弟兄姊妹，送别及祝福离港移民的人。感谢愿意接受我不太懂安慰的人，给我机会学习安慰，使我更学懂如何安慰人。而我也得到弟兄姊妹给我和师母的安慰祝福与鼓励。

今天生日的许愿，是回应近期在我心里不断在回响的话，是台湾的一位教授张文亮弟兄在一个讲道的信息，他在妻子离世的哀伤中分享他如何得安慰。我深深同意他认为的：在这个充满哀伤的世界，以我们这个年纪，最可以做的是做什么？是作安慰者。他引用旧约圣经以赛亚先知传出从神而来的呼唤，是去安慰，安慰主的百姓(赛四十 1)。我过去在法国，虽然不能做到建立教会，因为可能建会的基础仍有待建立，也许需要较年轻的宣教士去承担此长期的重任，但我却能在这差不多一年的宣教时间在法国作安慰者，作安慰的宣教

者，可以鼓励和祝福一些当地华人，甚至是借堂给我们聚会的法国牧者。但愿我能在余生的宣教中以作安慰者为焦点，在不断的学习安慰中安慰主的百姓。求主赐我力量、智慧和盼望来安慰人，也鼓励人彼此安慰，为哀伤的世界，带来一些温暖。

2. 作宣教等待者

眨眼间回港一个月，只剩一个月，时间是在匆忙中溜走，打从上上机前已经接到探访病患者邀请。

踏上返港的路程，在候机楼收到一位姊妹的邀约，返港后尽快去探望正在病重的嬷嬷。希望她能确定决志信主，然后洗礼。我有点忐忑是否适合的人选，因她曾拒绝我的探访，我理解她的心情。她是一位很有智慧和能干的人，相夫教子甚至带孙儿女，但突然脑部中风，影响说话及行动的能力。十多年来出入护老院和医院，心灵痛苦之极。我一直希望她能早得主的福音，安慰她的心，纾解她的心结。

到港翌日就约同家人去医院见她，几乎认不到她，由于探病的限制，所以要把握时间讲福音，在探病中我用预备好要讲的潮州话及福音信息重点讲解，她都点头表示明白，但邀请她决志信主，她就犹豫，提到洗礼，她更摇头拒绝。我们惟有失望地离开病房等下次再谈，但是心里难免焦急。孙女认为嬷嬷是怕爷爷不赞成。我在病房竟见到爷爷及已信主的八叔公刚来探病，圣灵提醒我问爷爷意见，他表示不反对嬷嬷信耶稣和洗礼，我立刻请他和叔公告诉嬷嬷。经过爷爷叔公两次来回和嬷嬷倾谈，卒之她决定接受洗礼。

我体会到上主十多年来等待这位生命坎坷的婆婆决志信主及受洗。主安排我从法国这时回来，婆婆的信主女儿也在此时从加拿大返港，又有一位肯承担责任的护士在这更工作多方通融，给予我们两次邀请婆婆决志，更奇妙是待她未信的丈夫及叔仔等多人出现才一起见证婆婆在病床前受洗。婆婆在受洗后六日就安息主怀，她的人生得到完美的句号。感谢仁慈的主。

只一天之距离，一位四十二年前我首次到大澳认识的容姐也离世，当年到她的店，她就以温馨的微笑欢迎我，我跟她的侄儿女称她为姑姐。自此，我和她都以微笑和寒暄交往，和她讨论信仰，她都会很礼貌的点头，但邀请她信主，她就很温和礼貌说迟一点啦。也许她有许多考虑，尤其是她的商铺是大澳供应金银衣纸的。我何等期望她能有使她充满喜乐平安的信仰，储备她未来面对不能掌握各种遭遇的岁月。

后来她数次心脏病入院，见她积极响应愿意信主，常说感谢主和感恩，更安排我参与为她搬走铺内的神位神像，那天晚上我专程去大澳一趟，是充满兴奋的来回。这些都是我一生都无法忘掉的片段。我多次入大澳讲道，谢谢她慷慨给我借宿，我也不断鼓励她受洗，她仍用微笑和说「迟些」回答我。我求主给我忍耐的心，尊重她有她的成长路。果然去年(2022)上帝等到她愿意受洗了，得大澳堂张牧师为她施洗。这个洗礼的恩典刚好能帮助她面对身体最衰弱的一段时间，直到七月十八日在睡觉中安返天家。



等了 40 年，多次病重病危，主留住她，等她信主受洗。加上上面等待嬷嬷信主的过程，我体会到你也是这等待的得益者，因我学习到多些关于如何顺服主交托主，不是看我能做什么，而是看我能与主同行同等多久？提醒我什么是儆醒祷告，什么是顺服上帝的主权？这是宣教的必修课啊！

3. 大地，春回

法国母亲节是五月底的星期日，父亲节则跟着国际的脚步。在普世大地庆祝双亲节时，想起了这首歌「大地」，回忆九四年我在比利时进修时父亲突然心脏病发逝世。面对是「迫不得已的话别，没说再见。」还有很多在歌词中的描写，都在说当年的我和今天的我的分割，也在说当年的父亲与祖父、祖国的分割。大地就算每年春回，永没变迁，但已事过情迁，物是人非了！但是人生就是这样，很多遗憾。



在那些苍翠的路上 历遍了多少创伤 在那张苍老的面上 亦记载了风霜 秋风秋雨的度日
是青春少年时 迫不得已的话别 没说再见 回望昨日在异乡那门前 唏嘘的感慨一年年 但

日落日出永没变迁 这刻在望着父亲笑容时 竟不知不觉的无言 让日落暮色渗满泪眼
(x3) 在那些开放的路上 踏踩过多少理想 在那张高挂的面上 被引证了几多 千秋不变的
日月 在相惜里共存 姑息分割的大地 划了界线

大地承载着人们人生十常八九的苦难，可幸当春回大地时，还有一些花儿像人面上的微笑，揩抹一下在风霜里的人的汗泪，抚慰一下梦想破碎带来苍凉创伤的心境。

上主的日出日落，月貌花容常在人间提醒我们要相惜裡共存。不要因为世途险恶而互相践踏，不要给魔鬼利用去制造人间地狱，不要与魔共舞，主耶稣的福音使人敢于在人人自危中传递仁爱 and 安慰，只给祝福，抗衡恐怖和威胁！主在受苦受死后复活显现时就在处在惊恐的门徒中，告诉他们祂已成为平安祭（约廿 21），缔造神和人之间的平安了，门徒也因得这平安受差遣，在他们中间，也为他们以外的人成为平安的见证，将平安感染他人，作和平之子的宣教。人生诚然处处遗憾，分辨是非对错重要，但却不一定要结怨谋害，有主能补人所遗，伸人所冤，还能在相惜里共存。人生太多分割，可免则免，不可免也求共存，互相祝福。不需求个你死我活。



七月十二日回到港逗留两个月，待处理过去、现在和未来的事繁多，请为身体心灵健康代祷。图卢兹城暑假多人离城他往，有回国、旅游或探亲，请记念留守这里的宣教士 Loretta 的工作。



4. 悲秋，思念，祷告的宣教者

秋风送爽，落叶寄情，此情此景叫我很快就挂念刚道别的香港的人和事，有患病的、有离世的、有面对苦难的、冤屈的。但是最牵引我情绪的是一位在荷兰刚离世不久的长者朱妈妈。我连网上的丧礼直播也不敢参加，良久我都写不出哀悼文，想起她就暗自垂泪。

她享九十六岁高龄，但我十分舍不得她的离世，她安息前一个多月，我刚好在荷兰，我在紧密的行程中是预期要见她的，让她为我祷告。其实此趟荷兰之行，见她是最主要的目的之一。因为前次见她时，我已经开始担心她的身体状况。

她的一生在飘泊和艰辛中撑过的。由上海到香港，由香港到荷兰，养育六个儿女，其中一位更是需要长期耗费精力去照顾的女儿。我从体会自己的母亲照顾严重智障的儿子的情況，理解她所遭受的困难。她除了相夫教子，更为家计与丈夫做起餐馆的辛劳工作，信主

后更承担开创荷兰安多芬华人教会的重任。我惦念这教会，与她不无关系，希望给她过往的辛劳一点支持。

她所承担的，更是许多个人的需要，她告诉我，常为我和我妈妈祷告，每次见她，我总要等她为我祝福祷告，她恳切有力的祷告，足够叫我振奋一段时间，虽然祷文是上海话，其内容我不太知道，但她捉住我的手力和她祷告的声音都表达了一切。也许她和我妈妈都是因儿女的身体状况，而锻炼出祷告的生命。

她个子不高，却似巨人般顶着各种各样的人生重担，她也蒙主赐她不少恩福，她的女儿和女婿并儿子媳妇都是牧师宣教士或师母，有敬虔的后代，神藉着她，和她的祷告，赐福宣教工场及教会，各种成果也给她无比的安慰。



她的一生给我启迪要作祷告的宣教士，支持前线的宣教行动者。求主怜悯我缺少祷告的心灵。



《环球华人宣教学期刊》第七十四期 Vol 8, No 4 (October 2023)